

为旅客提供铁路出行“定制化服务”

西安开行全国首趟“众筹火车”

本报讯 网络众筹早已不再是个新鲜事,但“众筹火车”您听说过吗?

据北京晚报报道,国庆、中秋“双节”长假刚刚结束,为了应对返程客流高峰,陕西西安铁路局开行了全国首趟“众筹火车”,为旅客提供铁路出行的“定制化服务”,可以根据旅客需求来调整发车一到站时间,甚至是硬座、硬卧或者软卧座位的数量。这次试水的“众筹火车”受到旅客欢迎,上座率达到100%。

如何“众筹火车”?

登录微博或扫二维码都行

所谓“众筹火车”,就是旅客可以通过互联网平台,自行选择需要乘坐列车的区段、日期和席位,如果参与众筹的人数达到列车总席位的一半以上,铁路部门就可以决定开行这趟列车。

具体如何来参与众筹呢?西安车站售票员焦莉莉介绍,有相应出行需求的旅客,只需要登录微博账号或者通过扫描二维码,就可以参加“众筹火车”的活动,铁路部门会根据众筹人数决定列车是否加开。

“我们开行西安到榆林的K8188次众筹火车,以旅客众筹车票的数量,决定我们这趟列车的开行。这趟列车不是我们西安车站的图定列车,我们把它拿出来,把主动权交给旅客,让旅客认可这趟列车的开行。此次开行的‘众筹火车’共有两趟,一趟是10月7日23时33分从西安开往榆林的K8188次列车,另一趟是10月8日从榆林开往西安的K8187次列车。全车共有218个硬座、817个硬卧和22个软卧。从9月28日西安铁路局发布众筹信息到10月6日,所有车票全部售完,上座率达到100%。”

乘客怎么说?

首次“众筹火车”感觉挺好

10月7日深夜,西安火车站的站台上寒意浓浓,电子时钟的数字慢慢跳过了23时,值班员急促的哨声催着旅客抓紧时间上车。家在陕北榆林的刘红艳提着行李登上了西安开往榆林的K8188次列车,心里悬着的石头终于落了地。

原来,刘红艳4日从榆林到西安办事,打算在西安停留几天,7日返回,谁知道5日一早去车站购买返程票时发现所有车票已经售完,回家的路打上了大大的问号。幸好,在西安火车站的售票窗口前,工作人员告诉她可以去微博众筹平台上碰碰运气,如果和她一样想去榆林的旅客足够多,铁路部门会根据旅客的意愿加开列车。

刘红艳告诉记者:“服务台说,下载个微博,然后上面有这个平台可以买票,可以拼(车)。我买的是卧铺,硬卧。挺好的,票在手机上买过、网上买过,但是(众筹)这是第一次。”

刘红艳所乘坐的西安至榆林的K8188次列车,是西安铁路局有史以来开行的第一趟“众筹火车”。

未来如何推广?

将来市场旅客说了算

西安铁路局客运处处长王建林表示:“我们觉得这几年随着供给侧结构性改革,应该让旅客去描绘市场应该怎么做,产品应该怎么设计。原来的铁路产品是‘我开什么车,你坐什么车’,现在是我根据你想坐什么,我开什么样的车。这是最大的转变。”

王建林坦言,由于是第一次尝试,首趟“众筹火车”的一些细节还有待完善,比如众筹平台仅仅依靠微博还有些单一,取票方式还有待丰富和突破。未来只要有足够的旅客提出大致相同的出行需求,在铁路运输的安全范围内,铁路部门就可以为旅客提供“定制化”出行服务,让运输资源得到最大化的合理配置。

“将来的市场一定是社会说了算,旅客说了算。我们在春节一定还会进行尝试,逐步向市场接轨,让旅客体验到‘我的火车我做主’。”

(北晚)



嘉兴举行 犷牛表演

10月7日,国庆长假,浙江嘉兴凌公塘公园的“中国斗牛馆”举行国家级非物质文化遗产——犷牛表演。

不同重量级的犷牛手纷纷登台,与重达数百公斤的公牛展开激烈交锋,引来现场观众阵阵喝彩。(小腾)



婚礼现场响哀乐 酒店称音响串音

本报讯 新人结婚,大家都开开心心。然而,10月1日当天,在安徽合肥湖光路一家酒店内,一对新人的婚礼现场却响起大段哀乐。10月8日下午,涉事酒店表示,当天隔壁一家正好在办理白事,哀乐是音响串音所致,酒店工作人员当时存在疏忽。

10月1日当天,在该酒店的3楼如意厅内,一场隆重的婚礼仪式即将举行。

当天11时45分,如意厅里的亲朋好友正准备祝福这对新人,不料此时该厅左侧的大音响突然响了起来:“尊敬的亲朋好友,今天我怀着沉痛的心情……”一段白事的悼念词从音响里传出来。瞬间,如意厅内的喜庆气氛被破坏得一干二净。

婚宴现场竟出现哀乐,让人实在是猝不及防。此后经过交涉,婚礼被临时搬到1楼举行。因临时换场地,准备仓促,楼下的桌椅都是临时拼凑的,连婚礼的预定仪式也被打乱,一对新人感到非常委屈。

此外,在与酒店交涉中,辖区派出所

民警还多次赶到现场协调。当晚,新人的亲属还被传唤到派出所。

10月8日下午,涉事的恒丰酒店一名吴姓经理表示,当天3楼婚宴大厅内的确发生过此事。“当时在婚宴厅旁边,另一家正好在办丧事,哀乐放出来后,在婚宴厅的确能听到声音。”吴经理称,这是因为发生了音响串音,“这是我们工作人员在工作时存在疏忽,但是当时接到反映后,我们立即找到办丧事的那一家,让他们停用话筒。”

吴经理说:“我们的总经理嘴巴都被打出血了,不管怎么讲,他们不应该上来就动手打人。”

吴经理称,事后举办婚宴的新人拒绝对酒席买单。“因为宾客们挡住3楼的传菜口,导致楼上另外3家上不了菜,这3家也都未买单。”吴经理最后表示,属于酒店的责任酒店愿意承担,但对于酒店一方遭受的损失,酒店准备走司法途径维护权益。(周洛珍)

关于2017年度城乡居民基本医疗保险征收有关问题的通知

新华区、卫东区、湛河区广大城乡参保居民:

根据《平顶山市人力资源和社会保障局 平顶山市财政局 平顶山市地方税务局转发河南省人力资源和社会保障厅河南省财政厅 河南省地方税务局关于做好2017年城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》(平人社[2017]2761号)要求,新华区、卫东区、湛河区启动2017年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作,现将有关事项通知如下:

一、缴费标准

2017年我市城乡居民个人缴纳2018年基本医疗保险费标准为180元。

二、缴费时间

自2017年10月10日至2017年12月28日止。

三、缴费方式

1.委托农信社(农商行)征收。新华

区参保人到新华区信用联社各网点缴费;卫东区参保人到卫东区农商行各网点缴费;湛河区参保人到郊区信用联社各网点缴费。

2.通过地税部门纳税服务大厅窗口、自助办税终端缴费。

3.通过河南省地方税务局网站缴费(省地税局网站首页,网上办税→自然人社保费申报,首次登录需要先注册)。

4.通过“河南地税APP”缴费(下载并安装“河南地税APP”,首次登录需要注册和实名认证)。

平顶山市新华区地方税务局
平顶山市新华区人力资源和社会保障局
平顶山市卫东区地方税务局
平顶山市卫东区人力资源和社会保障局
平顶山市湛河区地方税务局
平顶山市湛河区人力资源和社会保障局
2017年10月9日

迟到的“中秋团圆”
老人探望消防员儿子
走失12天被找到

本报讯 国庆长假期间,一则“消防员父亲走失”的消息牵动人心。据北京晨报记者了解,68岁的重庆老人潘普全因急切期盼与家人团圆,独自从老家到北京探望当消防员的儿子,不料却失联。因老人患间歇性阿尔茨海默病且衣着单薄,家人十分着急,社会各界也纷纷在微信朋友圈和微博转发寻人信息。所幸,10月8日中午好消息传来,老人路过大兴高米店中队门口时,被站岗官兵认出。

10月6日,一篇《消防员父亲在京探望儿子的路上失踪!在此恳请全国网友接力寻人!》的微信文章被网友大量转发。走失的老人名叫潘普全,其儿子潘照祥、潘照虎都在北京消防总队服役。小儿子潘照虎于2008年12月入伍,现任北京市公安局消防总队特勤支队高米店中队副中队长。大儿子潘照祥2003年入伍,现任北京市公安局消防总队开发区支队博兴路中队中队长。

因想念儿子,潘普全老人于9月26日10时42分坐上从重庆北站开往北京西站的T10次列车,但随后与家人失去联系。据家属介绍,老人患有间歇性阿尔茨海默病,时好时坏,发病时间和周期都不固定。

很快,“寻找潘普全老人”的消息在微博、微信朋友圈等各大社交网络传开。“消防员执勤守护大家安全,我们随手转发助他小家团圆”,网友们纷纷期盼老人能平安到达北京尽快与儿子们会合。

10月8日中午,好消息终于传来,潘普全老人路过高米店中队门口时,被站岗官兵认出。当时老人已失忆,无法辨认亲人,但从家离开时拎着的五个月饼一直没离手。哨兵想帮老人拎着,老人都不肯撒手,劝说老人进屋休息,老人也不肯,直到儿子的电话接通,老人才放下警惕。看着走失了12天的父亲安全出现,儿子心疼地直抹眼泪。

(张静姝)

我国开招瑜伽硕士
两年在国内一年在印度学习

本报讯 中新社记者10月8日从云南民族大学获悉,我国首次招收瑜伽方向硕士研究生,并于今天开始报名。

今年1月17日,云南民族大学与印度辨喜瑜伽大学合作举办民族传统体育学专业(瑜伽)硕士研究生教育项目成功通过教育部审批,这是我国第一个瑜伽方向的硕士学位授权点。在云南民族大学研究生院正式发布的2018年研究生招生简章中,民族传统体育专业下新增了瑜伽方向硕士研究生。

中印瑜伽学院相关负责人介绍,瑜伽硕士学位制为3年,将采用“2+1”的模式进行培养,即两年在国内学习,一年在印度学习,修满规定学分,达到学位授予条件即可获得中印两国颁发的两个学位证书。

此外,为了给去印度留学的同学打下坚实基础,学院还将开设印地语、梵语等语言类以及印度文化类等课程。该专业将先后开设瑜伽体式、瑜伽哲学、经络基础学、瑜伽医学基础、瑜伽教学法、瑜伽理疗、瑜伽康复与治疗、瑜伽解剖学等课程。

中印瑜伽学院2015年6月在云南民族大学揭牌成立,是全球第一个两国共建的瑜伽学院。

(马蕊)